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néty, které vedly ,vécmow kritiku“ mého odplrce. Zivér je
snadny: zlehé¢il-li nékdo vdZnost jedndni IV. sjezdu Ceskych
piirodozpytcli a lékaii — byl to Novdk sdm!

" Poznimka redakce: Jezto o pfedmété v nadpise tldnku
vytteném oba péni po dvakrite své ndzory projevili, uzavird se
touto duplikou diskusse definitivné.

Dodatek k vyéisleni jistého integralu.
Dr. Ant. Pleskot v Plzni.

V ¢&isle piedchozim uvedl jsem na str. (427) elementzifni
methodu, kterou lze vydsliti integrdl:

log sin @
—-/a — bsinto 9%,
jejz jsme uvedli substituci ¢ = cot ¢ na integrdl:

log (1 4 t%) A
1= [

vV némi = %; methoda spotivala na differencovin{ integrdlu

dle parametru e.
Ptipadl jsem na prajednoduchy elementérni zplsob vytislent
integrdlu (1) a sice tim, Ze v Givahu vezmeme zddnlivé slozitéjsi

integrdl

' log (1 + %%
f I+tt—a . @
Integrdl tento lze vyd&isliti pfimo, jako jsme to v pfedchozim
¢lénku utinili v pifpadé @« =1 a sice opét tdstelnou integraci;
tohoto jednoduchého pifpadu si tedy nevsimejme a predpoklidejme
opét @ << 1. Parametr 8 nechf znati libovolné &islo kladné nullu

v to potitaje. Za téchto podminek opé&t integrdl konverguje.
. Derivujme integrdl (2) dle f, coZ dle zndmych pravidel
lze provésti za integralnim znamenim. Tu obdrfme:

AW, [ 2Bt2dt
W—;/ 1+ 2 —ad + %%’ )
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Funkci za integratnim znamenfm pievedme v tdstetné zlomky,
¢mz obdrzime:

2p1t2 28 1
A+ e—a@ ) 1—pFl—a  1+pe
2(1—a)p 1

T 1—p 1 —e) 14—
Pon&vadZ plati:

o

dt —_— _ﬂ:_ dt —_ I
y, 1+ﬂ2l2— 2ﬂ7 J 1+t2—-lx— 2\/1-——05 ’
obdrzime z rovnice (3): '
3y b + B\l —«
M 1—-p01—a 1-pQ1—-0q
n

1+pVi—a

Z této rovnice integraci plyne:

h=- ——log (1+BVT=a) + &

Konstantu % uréime, poloZime-li = O v piipadé tomto integrél
(2) jest roven 0, a proto £ = 0.

Jest tedy:
“log (1 + 8217 d NV pap
H_T-d _—-Vl_alog(l-rﬂ\/]. a))
a pro ﬂ =1,
2
/‘log(1+ ¢ )dt_
14+t —a
Hodnota ptedlozeného integrdlu (1) jest tedy:
T
7
logsinpdp __ \/
a—bsintg \/ log(1+ 1.___
2¢\/ 1 — — :

T log(1 4+ Vi—a)
—e
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